BACCALAUREAT TECHNOLOGIQUE

SESSION 2012

Sciences et Technologies de la Gestion

Communication et Gestion des Ressources Humaines

MATHEMATIQUES

Durée de I'épreuve : 2 heures Coefficient : 2

Dés que le sujet vous est remis, assurez-vous qu’il est complet
et que toutes Ies pages sont imprimées.

Ce sujet comporte 6 pages

L.es Annexes pages 5/6 et 6/6 sont & rendre avec voltre copie

L'usage de la calculatrice est autorisé,
Aucun document n'est autorisé.
Le candidat deit traiter les trois exercices.

i est rappelé que fa qualité de fa rédaction, la clarté et la précision des raisonnements
enfreroni pour une part impartante dans I'appréciation des copfes.
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EXERCICE 1 : 4 points

Cet exercice est un questiennaire i choix multiple (QCM).

Pour chague question, trofis réponses sont proposces dont ine seude est exacte.

On indignera swr la copie le mumeére de la question et la feftre correspondant @ la réponse choisie ;
aucune fustification west denandée.

Une réponse juste apporte I poimt [ wne réponse fansse o labsence de réponse w'apporte ni ne retive
CTHCHER POt

1

On counsidére I fonction § définie par f{x)= %- -i-.t-% sar Pintervalle [-4 ; 31

Sa représentation graphique est la courbe C donnée ci-dessous.
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Le point 4 de ia courbe C 4 pour coordonndes 4 {1 ; ).
La droite D est la tangente en A 4 la courbe C.
F) Une équation de la droite D est:
ayy=21x-12 b) v=-2x+2 c) y=2x+1
2y Lavaleurde /“{ljest:
a) fil)=2 B Fi(1)=1 ¢ S M=-2
3) La fonction dérivée de la fonction fest définie par
1) f{x)=2x+1 b} f‘{.t}=i-+-i~ ¢) f'{x)=x+1
4) L'ensemble des solutions de l'inéquation f{x)<0est:
a) l'intervalle f- 4 ; -1] b) l'intervalle {- 3 ; 1} c) lintervatle [- 2 ; 1]
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EXERCICE 2 : 8 puints

LUin lycée compte 930 éléves.

350 dentre eux sont en seconde, dont 1589 filles.

It ¥ a 320 éléves de premiére parmi lesquels 60 4 sont des filles.
Les filles forment 38 %o de 'effectif total du lycée.

1} Compléter le tableaw de répartition des €éléves donné en Annexe ! (aucune justification n'est
demandée) :

'ar Iz suite, on choisit un éléve de ce lycée au hasard.
ST ndcessaire, les prababilites seront arrondies au milliéme.

On considére les événements suivants :

w0 I'éléve est une fille ».

u '€léve est en seconde »

s e I"€léve est en premidre »
s o I"1éve est en terminale ».

2L =

2) a) Déterminer la probabilité gu'un éléve choisi au hasard soit en seconde.

b) Définir 'événement B\ C par une phrase et déterminer sa probabilité.

3) Définir 'événement 4 F par une phrase et déterminer sa probabilité.

4) Déterminer les probabilités conditionnelles P,(F} et P.(4) et expliciter leurs significations
par des phrases.

5} Compléter l'arbre donné ¢n Annexe 1.

6) a) Les événements A et F sont-ils indépendants et pourquoi ?

by Dans cefte guestion, toute trace de recherche méme incompiite, ou inifiative méme non
frictueuse, sera prise en comple dans [Uévaluation.
Que peut-on dire de la proportion de filles aux différents niveoux du lycée (seconde, premiére,
terminale} 7
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EXERCICE 3 : 8 points

L évolution du SMIC mensuel exprimé en euros entre 2006 et 2011, et arrondi a I'entier, est donnée
dans le tableau suivant ;

Année 1 x; 2006 2007 * 208 2000 2010 201
SMIC 1254 280 | 1321 1338 1348 1365
mensued @1y i ;
Sonrce INSEE
Partic A

[} Le nuage de poinls associé & cette série est en partie représenté sur le graphique donné en
Annexe 2,
Compléter avec fes deux points manguants.

2) Déterminer les coordonndes du point moyen G, et le placer sur le graphique.

3) On saisit les données statistiques dans une calculatrice, et on affiche I"équation réduite de la droite
d’ajustement du nuage de points {x; ; 37) par la méthode des moindres carrés.

L écran de la calculairice affiche ;

Ecrire |'équation réduite de cette droite en arondissant les coefficients i 3 décimales. On admet
que la droite passe par le point de coordonnées {2003, 1240). Tracer ceite droite sur le graphique.

4) En utilisant I"gjustement de la question précédente,
a) Estimer la valeur du SMIC mensuel en 2015 {arrondir & Ientier}
b) Déterminer a partir de quelle année le SMIC mensuel dépassera 1500 euros.

Partie B

1) Montre que ie taux moven d’évolution du SMIC mensuel entre 2008 et 2011 est denviren 1,1 %% .

2) Soit i, la valeur en euros du SMIC mensuel Uannée 2011 + », ainsi 1y = 1365, On suppose qu'a
partir de I"année 2011, le SMIC mensuel augmentera tous les ans de 1,1 %.
Les prévisions obtentes en uiilisant un tableur figurent & I’ Annexe 2. Les valeurs sont arrondies a

Fentier.

a) Laguelle des formules suivantes a-t-on éerite dans la cellule C3, pour obtenir, par recopie vers
le bas, les autres valeurs du tableau ?
=(C2*1,011 =(CS2%1,011 =$C82*1,011

b) Donner les valeurs manguantes du tableau.

3) Comparer les résultais du tableau avec les valeurs trouvées a la question 4 de la partie A.
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ANNEXE 1

A rendre avec votre copie

EXERCICE 2
1}
Secondes Premieres Terminales Total
Filles 182 351
Garcons
Total 350 320 Q30
35)
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ANNEXE 2
A rendre avec votre copie

EXERCICE 3

Partie A Question 1)

LB oo o L
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1340 5
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1280

1260

1240 - - - - :
2005 200 2007 2008 2009 2010 2011 25:2

Partie B Question 2) b)

A B C D

1 annpée rang SMIC
2 20t 0 1365
3 2012 H 1380
4 2013 2 1395
5 2014 3 1411
6 2015 4

¥ 2016 5 1442
5 2017 H 1458
9 2018 7 1474
10 2019 B 1450
11 2020 9

i2 2021 10 1523
13 2022 11 15440
14 2023 12 1356
15 2024 13 1574
161 2025 14 1591
17 2026 13 1608
18 2027 6 1626
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